

EL BIEN PÚBLICO.

1'50 pesetas cada mes.

Mahon Sábado 14 Abril de 1888.

Año XVI Núm. 4.584.

BOLETIN DEL DIA

En rigor, no debieramos escribir hoy ni una sola línea.

No hay nada de nuevo.

Cuantos temas pueden dar ocasion á echar un párrafo, son platos recalentados.

Se habla de los presupuestos... pues todos convienen en que no llegarán por ahora á aprobarse, al menos sin grandes modificaciones.

Se discuten las reformas militares para acabar por reconocer que no llegarán á ser leyes.

Y quien dice ésto, dice lo mismo de todos los demás asuntos pendientes de discusion en las Cámaras.

Puédese, pues, caracterizar al actual momento de brumoso, de incierto, de nebuloso, de vacilante.

¡Gran ocasion para profecías y profetas!

De la marcha actual de los sucesos lo mismo puede surgir una crisis inesperada, como el afianzamiento del fusionismo en el poder por unos cuantos meses.

Lo que fuere sonará.

Nosotros no tenemos curiosidad por aplicar los ojos al catalejo de la induccion y meternos en vaticinios. En política no sirve el cálculo de las probabilidades.

Ni aun que sirviera.

Por ahora, y creemos que en mucho tiempo segun ván las cosas, los nuestros no han de llegar al poder.

Gobernantes honrados, ministros solo atentos á la felicidad del país, situaciones que defiendan como propios los intereses nacionales frente al extranjero, hemos de tardar en verlos.

¿Qué nos importan, por tanto, lo que venga ni los que estén?

Saldrá ó se quedará Sagasta. ¡Bueno! ¿Cuánto vamos ganando en uno y otro caso?

¿Nos rebajarán la contribucion? ¿Cómo no rebajen!

¿Habrá mas moralidad administrativa? ¿Cómo no la haya!

¿Se mejorarán las costumbres con el ejemplo arriba y con el escarmiento abajo?

¡Ya, ya!

¿Se atenderán las industrias que perecen, la agricultura que agoniza, el comercio que se atrofia, y los intereses del país por completo abandonados? ¡Quiá!

Pues, entonces, ¿á qué molestarse en congeturas? Ruede la bola, y venga lo que venga.

Hace tiempo que la política española vive de fiascos.

Ocurre lo que al empresario que se hizo rico presentando actores detestables. Cada representacion era un escándalo, pero cada escándalo era un lleno. Los tontos acudian al teatro á cambiar el gusto de silbar por una entrada.

De este modo, á costa de tontos, se enriqueció un listo.

No queremos, por nuestra parte, repetir el ejemplo.

Voluntariamente, al menos.

El espectáculo político no puede ser peor de lo que es. Y aunque la cosa brinda al silbido, y al jaleo, y al escándalo, y á echar á patatazo limpio á los actores, *nequaquam*.

La entrada es cara.

A lo cual hay que añadir, que la salida es difícil. La política bien examinada es un callejon sin salida.

Ya pueden nuestros prohombres incitar á los ojos con grandes cartelones y á la curiosidad con extrañas novedades.

Pasamos de largo.

No hay compañía, ni empresa, ni sociedad, ni situacion, ni gobierno, que pueda resistir al vacío. El dia en que el público vuelva la espalda á nuestros polichinelas políticos, se acabó el escándalo.

A eso vamos: á que acabe el escándalo, á que quiebre la empresa

¿Qué meros podemos desear los que, por culpa de ella, estamos sin dinero, sin ilusiones, y casi, casi, sin porvenir?

Si fuera posible el arrepentimiento en los políticos, habíamos de despellejarnos las rodillas pidiendo á Dios que los iluminase.

Pero seria inútil. Son gente que ni se arrepiente ni se enmienda. Mandar, mangonear, halaga su soberbia: cobrar, halaga su bolsillo. A donde no alcanza la vanidad, llega el egoismo. ¿Quién puede convencerles de que son una plaga para el país?

Que jueguen solos: que se diviertan solos: que riñan solos. De este modo, la vanidad habrá perdido el coro de tontos que los jalean con sus aplausos interesados, y el incentivo que los silbidos producen en quienes se creen génios no comprensibles por el vulgo que paga.

¿Qué paga! Esto es lo principal.—Y ¡bien! Seguiremos pagando mientras se pueda y haya. Antes se acaben los cuartos que la paciencia

¿Green ustedes que no vamos á ninguna parte por ese camino? ¡Vaya si vamos!

Vamos á despertar el instinto, ya que la inteligencia resulta ineficaz.

Vamos á buscar el sentido comun, ya que la aberracion falsea los demás sentidos.

Si que vamos, si que vamos.

El dia en que el poder sea el honor, el desinterés y el patriotismo, no faltarán para ocuparle hombres honrados, desinteresados y patriotas

Y andando, andando, vamos en busca de ese dia

¿Se rie alguien porque caminamos hácia donde la noche avanza?

¡Bah! Queremos partir el camino con la luz

No olvidamos que la aurora se presenta por el mismo sitio que las sombras.

LA SEMANA MILITAR

Inglaterra

La comision nombrada para estudiar el estado de las fortificaciones del Reino Unido, ha entrado su informe, el cual limitase á proponer el aumento de aquéllas y el cambio de piezas en razon á ser anticuadas las que en la actualidad están destinadas á prestar servicio.

En este punto insisten los informantes y se detiene á exponer, de manera extensa y minuciosa, el cambio inmediato de las piezas por otras de cualquiera de los sistemas modernos.

Las cantidades á que ascienden las mejoras que se proyectan son las siguientes:

Puertos militares (Portsmouth, Ply-

mouth, Támesis y Medway, Harwich, Malta, Gibraltar, Bermudas, Halifax, Cork, Pembroke, Portland y Douvres).—En fortificaciones, 39.032.557 pesetas; en armamento, 39.512.500 id.; en defensas submarinas, 14.822.475 pesetas.

Puertos comerciales.—En fortificaciones. 18.387.500 pesetas; en armamento, 25.550.000 id.; en defensas submarinas, 7.898.850 id.

Es decir en total, la suma de pesetas 142.103.875; y hay que advertir que en ella no están comprendidos los gastos necesarios para defender las estaciones y depósitos de carbon.

Rusia

Según el «Inválido Ruso», se ha ensayado hace poco en la circunscripcion militar de Moscou, un nuevo horno de campaña, sistema Reveuskii.

Este horno puede estar continuamente en actividad, lo que constituye una gran ventaja, tanto bajo el punto de vista económico como de la buena calidad del pan.

También se presta al empleo de toda clase de combustible; se han hecho los ensayos con varias clases de hulla, turba y madera; estas experiencias son de gran interés, pues destruyen la opinion generalmente admitida, que no puede hacerse buen pan si no se calientan los hornos con madera.

El sistema tubular adoptado para este horno, permite aprovechar mucho el calor, una parte del cual se emplea en calentar el aire destinado á la combustion y ventilacion, estableciendo la posibilidad de regularizar la ventilacion á voluntad. Con este sistema se realiza un 50 por 100 de economía en combustible, cuyo consumo no pasa de 0,800 kilogramos, para cada 17 kilogramos de pan.

Con ocho ó nueve horas de trabajo se pueden abastecer 400 hombres; funcionando constantemente basta con un horno para la alimentacion de 1.200 hombres por día. El espacio necesario para su instalacion es de unos ocho metros cuadrados.

El fusil de poco calibre.—El coronel Volostkoi, colaborador militar de la «Gaceta de Moscou», acaba de publicar una obra, en la cual, fundándose en el cálculo de los errores de la puntería y en el análisis matemático de las observaciones concernientes al tiro de combate, establece que la mayor precision balística del fusil de pequeño calibre no ofrece ventaja alguna con relacion al tiro.

Afirma que en toda distancia menor de 1.200 metros, el fusil de pequeño calibre debe dar un resultado útil, menor que el que se obtiene con el arma actual.

El «Inválido Ruso» de gran importancia al trabajo del coronel Volostkoi y tiene la conviccion que las razones alegadas por este escritor militar darán que pensar á los partidarios de la modificacion del fusil del ejército ruso.

Camino de hierro extratéticos.—El camino de hierro transcáspico que los rusos están construyendo, lleva oficialmente el nombre de: «Camino de hierro extratético transcáspico.»

Esta línea, de una importancia considerable bajo el punto de vista militar, está llamada á rendir grandes servicios al comercio.

Llegará con toda probabilidad, este mes, hasta Samar Kanda; tendrá entonces una longitud de 1.441 kilómetros y establecerá una comunicacion directa entre el mar Caspio y el Turkestán ruso; es decir, entre Europa y los dos mercados de más importancia del Asia Central: el emirato de Búkara y el Círculo del Turkestán.

Uno de sus resultados más importantes será el permitir á los rusos transportarse fácilmente y en poco tiempo á todo punto donde estallase una rebelion, tan frecuentes en este país.

Francia

Hace poco que una sociedad particular obtuvo autorizacion para establecer un palomar á bordo del «Saint Louis», anejo á la «Couronne», buque que sirve de escuela de artilleria en Salins d'Hyères.

A su partida de Tolon, á donde viene trimestralmente á avituallarse, el «Saint Louis» llevó doce pichones que pronto se familiarizaron con su palomar flotante, así como también con el estampido de los cañonazos, no obstante de disparar el citado buque 600 por semana. Al mismo tiempo se les ha enseñado á salir de su palomar y regresar á él. Revoloteaban alrededor del buque, iban á las islas de Hyères y volvían á sus nidos, ya se encontrase el «Saint Louis» en alta mar ó ya en su varadero. Se comenzó por dejarlas á cortas distancias, y después se fueron aumentando estas progresivamente, empleando para conseguirlo la chalopa de vapor que tiene el buque.

En estos últimos dias se traspasaron los pichones en cestos del «Saint Louis» al «Couronne», que partió al amanecer, para verificar, estando en marcha y á algunas millas mar adentro, ejercicios de cañon.

A las ocho menos cuarto, cuando se disparó el primer cañonazo, se dejó en libertad á los pichones que, al principio, revoloteaban por encima del buque, sin asustarse lo más mínimo del estampido de los cañonazos ni del humo de los disparos, y, en cuanto se orientaron, desaparecieron rápidamente en direccion á Salins d'Hyères, en donde el «Saint Louis» se hallaba varado, y á donde llegaron á las ocho y media. Un solo pichón no fué; se volvió para situarse en el mástil del «Couronne», y no entró en su palomar hasta las tres de la mañana siguiente.

El inmejorable resultado de esta primera experiencia hace creer que el problema de los palomares flotantes se ha resuelto satisfactoriamente.

Austria-Hungria

La «Vedette» del 11 de Marzo consagra un artículo de geografia estratégica á la discusion de la siguiente pregunta: «En caso de guerra entre Rusia y Austria, ¿qué actitud tomaría esta última potencia: ofensiva ó defensiva?»

El autor recuerda que Clausewitz ha escrito: «La defensiva es más fuerte que la ofensiva», pero también sabe que la tendencia de la guerra contemporánea se formula en estas palabras: «La ofensiva sobrepuja á la defensiva.»

Austria—dice el escritor—titubea en emprender contra Rusia una guerra ofensiva; Rusia, por su parte, no ignora ya que desde 1854 y sobre todo desde 1878,

el camino de Constantinopla pasa por Pesth y Viena; por otra parte, también Rusia está mejor preparada que Austria para una ofensiva estratégica, y esto, sobre todo, gracias á una dichosa disposición de sus zonas de concentracion.

La base rusa de operaciones está trazada por el Vistula, Iwángorod, Lublín, Zamosc, Kramenetz, el Dniester el Dnieper y Kiew.

Austria-Hungría reunirá primeramente sus masas sobre la línea Olmutz, Viena, Comorn, Pesth y Temesvar, con el doble objetivo de Varsovia y Kiew y no podría, hasta más tarde, colocarse más ventajosamente en la Galitzia.

Debe admitirse que Alemania sería completamente inmovilizada por Francia, pero Inglaterra y Turquía y eventualmente Italia y Rumania, pueden contarse como aliadas para cooperar en el teatro oriental.

Alemania

Los periódicos militares publican el texto de la ley del 28 de Febrero de 1888, relativo á los socorros acordados á las familias necesitadas de los hombres llamados al servicio en caso de movilización.

Esta ley no comprende más que á los hombres de la reserva de reemplazo, de la landwehr y del lansturm, y no tienen derecho á estos socorros, á no ser el llamado al servicio el único sostén de la familia. Siendo casado, la mujer recibe como mínimo 9 marcos al mes, en invierno, y 6 marcos en verano.

Los niños menores de quince años, y en defecto de éstos los miembros de la familia que puedan pretender á estos socorros, percibirán 4 marcos mensuales por lo menos. En lugar de dinero pueden optar por su valor en víveres.

Una comision local asistida de un oficial delegado del comandante del distrito de landwehr, establece los derechos á estos socorros.

Portugal

En 12 del actual se ha presentado á la Cámara de Diputados un proyecto de ley reorganizando el arma artillería.

De aprobarse, la artillería de campaña se compondrá en tiempo de paz de cinco regimientos de artillería montada, y, en tiempo de guerra, de seis regimientos, cinco de artillería montada y el otro de montaña. Tres de los regimientos de artillería montada constituirán la artillería divisionaria, y los otros dos, la de cuerpo de ejército. Aquellos tendrán ocho baterías cada uno, y estos últimos seis.

La brigada de montaña tendrá dos baterías en tiempo de paz, y en tiempo de guerra se aumentará con cuatro baterías más, y entonces las seis constituirán un regimiento de artillería de montaña, que llevará el núm. 8.

La artillería de plaza se compondrá de dos regimientos, que llevarán los números 6 y 7, compuestos de dos batallones de cuatro compañías, de dos batallones sueltos de cuatro compañías y de tres compañías destinadas á guarnecer las Azores y la isla de la Madera.

En tiempo de guerra las baterías de las compañías activas y las baterías de reserva con que se organizará el regimiento de montaña. Su personal se completará con los individuos en servicio activo que se hallen con licencia temporal y los de la primera reserva y contingentes de la segunda que hayan servido tres años en activo, comenzando por los más modernos, y su ganado con el que se adquiera por compra directa y con el que se requiese según las leyes vigentes.

Un general de brigada, del arma de artillería, ejercerá el cargo de inspector de

los cuerpos de artillería; estará á las inmediatas órdenes del comandante general del arma, y su principal cometido será inspeccionar anualmente los cuerpos, tanto en lo referente á contabilidad y detalle como en lo relativo á su disciplina é instruccion.

La reorganizacion definitiva se ejecutará en un plazo de dos años; en el primero, serán organizados en el regimiento de artillería de campaña núm. 4, con las seis baterías sobrantes en los actuales regimientos, y el batallón de artillería de plaza para el cual servirá de núcleo la compañía núm. 4 de la ahora existente, y en el año siguiente completarán la organizacion formando el otro regimiento de campaña y el segundo batallón de plaza.

Baviera

El Príncipe Leopoldo, hijo segundo del Príncipe Regente, acaba de reemplazar al general de Heinleth en el Ministerio de la Guerra.

Se sabe que la dimision de este general la ha motivado un conflicto de atribuciones entre él y el general de brigada de Freyschlag. El Ministro dimisionario, lo mismo que su predecesor, llevaba muy á mal la ingerencia frecuentemente excesiva é incorrecta del ayudante de campo general, jefe del cuarto militar del Príncipe Regente.

Rectificaciones hechas á la orden general que disponía el luto para el ejército por la muerte del Emperador Guillermo, decidieron al general Heinleth á abandonar la cartera.

El Ministro dimisionario, que fué jefe de Estado Mayor en 1870, goza de excelente reputacion en el ejército. Se dice que van á confiarle el mando de un cuerpo de ejército, bien sea el que mandaba el Príncipe Leopoldo, ó bien el segundo, cuyo destino dejará en breve el general Orffs. Hay también quien cree que desempeñará las funciones de inspector general del ejército que, antes de morir el rey Luis II, estuvo confiado al Príncipe Luitpold.

Es la primera vez que es Ministro un miembro de la Real Casa.

LA EMPERATRIZ VICTORIA

y los berlineses

Algunos periódicos de París, «Le Figaro» entre ellos, dieron noticia algunos días hace de que la poblacion de Berlin manifestaba ostensiblemente su antipatía respecto de la emperatriz Victoria, olvidando las mil pruebas de abnegacion y de desinterés que acaba de dar con motivo de la enfermedad penosísima de su augusto esposo.

Coincidiendo con aquellas noticias, publica el «World» de Lóndres una carta de Berlin relatando los mismos hechos, de la cual son los párrafos siguientes:

«El nuevo emperador de Alemania vive, y á juzgar por su aspecto parece vivir mucho mas tiempo aun. Hé aquí el crimen del cual se acusa á sir Morell Mackenzie, y el motivo á que ha obedecido la actitud observada por la prensa conservadora, feudal y reaccionaria de Alemania. Y, sin embargo, si no fuese por la pericia, los cuidadosos y la ciencia del doctor inglés, el emperador Federico no habitaria el castillo de Chalottenburgo, reposaria á algunos metros mas lejos, en el mausoleo en donde descansan ahora los restos de su padre.

Y tan es así, que hay un partido alemán que desde hace mas de diez meses consideraba como cosa cierta que el sucesor del emperador Guillermo seria el príncipe Guillermo, el «soldado alemán», y no el kronprinz, liberal, el «englishman»,

como ha dado en llamarse. Los que tal creían no pueden perdonar al médico inglés el haber destruido sus esperanzas.

Aquellos que abrigaban estas esperanzas en alto grado no saben cómo expresar su disgusto, y hacen todo lo posible porque se excite cierta cólera contra la emperatriz, aludiendo á sus gustos y aficiones inglesas.

Al emperador le llaman de varios modos: unos le apellidan «Cohen I», porque ha dado la condecoracion del Aguila Negra á dos ministros de origen israelita, y otros Federico «der Britte» (el inglés), en lugar de Federico «der Dritte» (el tercero).

Todas estas cosas y otras del mismo género pueden parecer pueriles á un pueblo sério; pero no obstante, hay que convenir que en el fondo de todo ello palpitan cuestiones de suma gravedad.

Poco á poco el pueblo alemán ha llegado al fin á considerar todos los actos del emperador Federico como no resueltos ó sin consecuencias, como los deseos de un hombre que vá á morir. Una orden que en tiempos del nonagenario emperador hubiese sido ejecutada al momento y sin presentársela la menor objecion, ahora, por el contrario, es discutida por parte de los cortesanos, que esperan siempre que será inútil su ejecucion, y algunos personajes colocados en un puesto mucho mas elevado todavía, como hubiera dicho lord Beaconsfield, tratan de hacer lo propio.

Por el momento es imposible dar más detalles, pero ya llegará día en que se pueda hablar y decirlo todo sin ambages ni circunloquios.

El lector no se maravillará, después de lo ya referido, si le decimos que los «Herr» (profesores) consideran como un verdadero descaro, propio del carácter inglés, el que sir Morrell Mackenzie procure hacer vivir al ilustre enfermo aun á despecho de las leyes de la ciencia y de los pronósticos.

Esta opinion se ha propalado especialmente por los médicos. Cada familia alemana tiene un «médico de casa», y éste considera como el más santo de los deberes excitar á los hombres, mujeres y niños contra los ingleses. La enemistad entre los médicos que asisten á Federico III, puede sólo explicar el odio contra la emperatriz que se observa en todas las clases de la sociedad alemana. Cada vez que un médico ve un enfermo, aprovecha la ocasion para excitar á toda la familia contra la Inglesa, y hasta tal punto ha llegado la impopularidad de ésta, que no hay persona alguna del pueblo berlinés que no se burle de ella.

Se cita el caso de que hace pocos días una frutera de Berlin, que vendía manzanas, le dijo á un comprador que no quería una que se hallaba podrida:

—Guardala para arrojarla á la Inglesa cuando venga á Berlin.

Todo esto puede parecer exagerado, pero no por eso deja de ser cierto. La antipatía universal de que disfrutó el emperador Federico III en Inglaterra, en los primeros años de su matrimonio, era, sobre poco más ó menos, la misma.

Pero si el actual kaiser ha llegado á destruir esta hostilidad, la emperatriz podrá conseguirlo también por su parte respecto del pueblo alemán?

LOS CHINOS CATÓLICOS

La asociacion de chinos católicos para celebrar el año nuevo tenia anoche (12 febrero) engalanados sus apartamentos de la calle de la Universidad número 15 (N.-York). El interior y la fachada estaban elegante y profusamente adornados con siempre vivas linternas, lirios acuáticos, etc., para recibir á cosa de doscientos americanos convidados á esta fiesta. Una de estas linternas era especialmente bonita. Llámasele en chino: «joro-malung», ó sea linterna del caballo giratorio (linterna mágica), porque sus figuras, que se dibujan en sombras, están colocadas de tal modo, que al encenderse la luz, se ponen á girar al punto. En el salon principal una mesa mostraba en su mantel y servilletas obras artísticas, de estilo chino, con bordados finisimos, tejidos etc., de muy delicados colores y figuras. De trecho en trecho habia en esta mesa platos con dulces variadísimos, para regalo de los convidados. Pero en el salon inmediato otra mesa contenia más sustanciales viandas, tales como «sandwiches», pasteles, helados y café. Los convidados comenzaron á llegar temprano hacia las cuatro de la tarde, y á las cinco la multitud llenaba aquellos apartamentos.

Entre los invitados habia una multitud

de personajes políticos, literarios, artísticos y del «high life» neoyorkino. Muy luego se cantaron y tocaron varias piezas. La señorita Jackson ejecutó dos, cantadas al piano, que fueron muy calurosamente aplaudidas. Los convidados se retiraron á una hora avanzada de la noche, habiéndose divertido mucho y deseando á sus anfitriones otro año nuevo, feliz y próspero para el catolicismo y para aquella asociacion.

Esta asociacion está dirigida por M. Huie-kin, que ha hecho misiones entre esos jóvenes paisanos suyos, durante estos últimos tres años, y á su celo se debe el éxito que ha alcanzado aquí entre los chinos la predicacion del Evangelio. Los trabajos de la comision de escuelas de esa sociedad, han dado por resultado contar con discípulos de irreprochable conducta, que se han ganado las simpatías de todas las gentes amantes de lo bueno.

Los caballeros chinos que ayudaron á M. Huie-kin á hacer los honores de la casa son varios de aquellos que han sido educados en América, tales como el abogado M. Hong-Yen-Chan, Luk-Win, canciller del consulado, y K. P. Lee, Guy Maine, Yan-Phon-Lee, Chung-Sbong y Sim-Yow que tienen varias carreras profesionales.

El catolicismo se va..... hasta China!

LAS MUJERES SOLTERAS

en la Gran Bretaña

Mr. Walter Besant, notable literato inglés, impresionado por los peligros que corren las muchachas solteras de su país cuando sus padres mueren sin dejarlas bienes de fortuna, ha emitido una idea que puede resumirse en pocas palabras.

Constituir por medio de suscripciones individuales una asociacion, cuyos fondos sirvan para asegurar el sustento á las mujeres que no se hayan casado á los veinticinco años.

La idea no es tan nueva como parece á primera vista; los seguros sobre la vida conducen al mismo fin, pues segun el proyecto de Walter Besant, todo padre de familia que quiera formar parte de la asociacion deberá entregar una cuota anual, desde el momento de nacer su hija, lo que es igual á suscribir en beneficio suyo un contrato de seguro.

A pesar de eso, el «Daily Telegraph», que tiene la especialidad de esta clase de asuntos, recibe todos los días y comunica á sus lectores gran número de cartas larguissimas, en que se discute la idea de mister Walter Besant, como ya se había discutido en el mismo periódico la ridícula idea de negar la existencia de Shakespeare y de atribuir sus obras á Bacon.

Las señoritas inglesas al decir del mayor número de los corresponsales y de «las» corresponsales, no deben inspirar tanta compasion como se cree.

Tienen abierto el ingreso á muchas carreras, y una joven soltera y honrada puede ganar su sustento con tal que quiera trabajar.

Este es precisamente uno de los defectos del plan de Walter Besant, pues alentaría lo pereza concediendo una pension á todas las muchachas que no se hubiesen casado á los veinticinco años.

Ingresos en los teatros de París.—Los ingresos brutos realizados en los teatros de París en el último decenio son los siguientes:

En 1878, 30 657.499 francos; nunca se había llegado á tan alta cifra, que fué debida á la gran afluencia de viajeros, con motivo de la Exposicion Universal.

En 1879 se recaudaron 20.619.310 francos; en 1880, 22 614.018; en 1881, 27 millones 435.418; en 1882, 29.068.592; en 1883 29.144.609; en 1884, 25.984.054; en 1885, 25.590.077; en 1886, 25 millones 74.458, y en 1887, 22 062.440.

Rara mania.—Hace ya quince días que la policia francesa y á petición de ésta, la belga, buscan con afán á un tal Corun, supuesto asesino de un buhonero llamado Lefèvre, que fué muerto en Saint-Maur.

El miércoles último un individuo se presentaba al burgomaestre de Ottignies (Bélgica) y pedía que se le detuviera. Segun su declaracion, era el perseguido Corun.

El burgomaestre lo entregó personalmente á la «gendarmaría», y ésta la condujo á la de Wavre.

Cundió en el acto la noticia. Gran emocion en la policia de Bruselas, que dió inmediatamente aviso á la de París. Dos agentes salieron de este punto para reconocer al preso.

Llegan, lo ven: se parecia á Corun como

un huevo á una castaña.

Se indagó su personalidad y resultó ser un desgraciado dementé, belga de nacimiento, fegado hace un año del asilo de Ath.

Sin duda la lectura de los periódicos con los detalles del crimen le habian inspirado esta extraña manía.

Ha sido encerrado nuevamente en el manicomio.

Gaceta

Defuncion.—Después de corta y penosa enfermedad ha fallecido en la mañana de hoy nuestro amigo y paisano el acreditado pianista D. Juan Bautista Fronti y Mús.

Acompañamos en el dolor á su Señora esposa, hermano y demás familia del finado. (E. P. D.)

Congrio.—En la mañana de hoy se ha presentado en el mercado de esta poblacion por uno de los pescadores de Villacarlos uno cuyo peso ha sido de 19 tercias.

Reunion.—Como tenemos anunciado mañana á las once de ella y en la Delegacion del Gobierno en esta Isla se celebrará la convocada por la Subcomision de Menorca de la Exposicion Universal de Barcelona y á la que podrán asistir los señores espositores y demás personas que lo deseen.

Procesion.—La comunión pascual á los enfermos é impedidos del distrito parroquial de San Francisco de Asis saldrá mañana de dicha parroquia á las siete en punto y recorrerá las calles siguientes:

Plaza de San Francisco, Frailes, Arraval, Sol, Mercadal, Sta. Victoria, Cifuentes, Horno, Arraval, San Antonio, Isabel II y Plaza de San Francisco. Concluida la procesion se dirá una misa rezada durante la cual la escolanía de la Parroquia cantará varios motetes acompañados al órgano.

Bailes.—Mañana por la tarde los habrá en el Casino «El Pasatiempo» de San Clemente y en el Caserío de Llumasan.

Salida.—En el correo de mañana sale para Barcelona el M. I. Sr. Arcediano don Sebastian Vives, presbítero llegado de Ciudadela esta tarde.

Temperatura.—Esta mañana ha cambiado por completo; después de haber amanecido el dia completamente despejado se ha ido cubriendo el cielo de densos nubarrones acompañados de récio SE. que hace se halle alborotado el mar.

Caida.—Uno de los peones albañiles que trabajaba en una de las obras de esta ciudad ha tenido que ser acompañado á su casa de resultas de unas lesiones que se ha causado, efecto de una caída.

Exportacion.—Para Alcudia serán embarcadas mañana cuarenta y cinco cabezas ganadas de cerda.

Soldados por fuerza.—Una persona residente en Francia escribe á «La Epoca» que los prefectos de los Altos y Bajos Pirineos han aplicado por primera vez este año la conviccion consular franco española de 1862, en virtud de la cual todos los hijos de españoles nacidos en Francia ó allí residentes desde cierto número de años, que después de su mayor edad no estén inscritos en los registros consulares y no prueben haber sido comprendidos en el reemplazo para el ejército en España, serán declarados soldados franceses.

En su consecuencia, han ingresado en las filas del ejército de la vecina República un buen número de jóvenes que hasta ahora se consideraban españoles.

Lluvia de fango.—Hace pocos dias ha caído en Nápoles agua negruzca y fangosa; con este motivo, el pueblo bajo supersticioso en extremo, como es sabido, se ha dado á hacer los comentarios mas animados y las más extrañas suposiciones.

Hé aquí la explicacion que da del hecho el Sr. Palmiere: los fuertes vientos de los desiertos africanos levantan del suelo grandes masas de arena ó de tierra, trasladándolas á grandes distancias; pero sucede con frecuencia que la lluvia atraviesa estas nubes de tierra y la arrastra en su caída, tomando ese color negruzco, y á veces un

tinto rojizo, segun la naturaleza del polvo que encuentra en su caída. A esto deben atribuirse las lluvias de sangre, que han llegado á observarse hasta en Berlin.

TELÉGRAMAS

SERVICIO ESPECIAL
OR EL BIEN PUBLICO

No se permite su reproducción en esta (orden)

Madrid 12.—10 n.

En el Congreso la minoría republicana ha presentado una proposicion de amnistía habiendo declarado el señor Sagasta que todavía era pronto para concederla y ha sido desechada por 54 votos contra 28, habiéndola votado también los reformistas.

Se ha dado lectura al dictamen sobre alcoholes.

La muchedumbre ha visitado los cadáveres de los reos de la Guindalera. S. M. la Reina ha dotado á los hijos del reo Camarasa.

Madrid 12.—11 n.

En la reunion de socialistas celebrada en Lila se ha acordado votar un oportunista.

En Austria ha causado mal efecto las deferencias del Principe de Bismarck con Rusia.

El gobierno francés se halla inquieto por los trabajos que lleva á cabo el general Boulanger diciendo que se aprovecha de las profundas discordias de los republicanos.

Madrid 12.—3 t.

En la reunion celebrada por los conservadores se ha transigido que en vez del servicio militar obligatorio se crea el servicio voluntario: que los ascensos requerirán vacantes: se respetan las escalas cerradas de cuerpos especiales de armas generales y que en tiempo de guerra se ascenderá un turno por antigüedad y dos por méritos de guerra.

Madrid 12.—6 t.

En el Congreso terminó la discusion del proyecto sobre recaudacion de contribuciones.

Ha sido admitida al Sr. Linares Rivas la dimision de la Presidencia del Círculo reformista.

En el Senado ofrece poco interés la discusion.

Madrid 12.—11 n.

Salió de París con direccion á Madrid el Archiduque Carlos. Los periódicos de Viena y París dicen que viene á proponer á S. M. la Reina una inteligencia con el Pretendiente.

En un encuentro habido entre contrabandistas y carabineros en Algeciras resultaron dos muertos y varios heridos.

El periódico el «Standard» afirma que la crisis con motivo de la retirada del principe de Bismarck ha disminuido la preponderancia de Alemania en el extranjero originando discordias en el interior del Imperio.

El Papa celebró misa ante quince mil peregrinos siendo victoriosamente aclamado.

Madrid 13.—7 m.

Se ha aplazado hasta el martes la discusion de los presupuestos de Cuba.

Han estallado las calderas de un vapor inglés que salió de Bilbao sumergiéndose el buque y la tripulacion.

Ha llegado el Sr. Romero Roldo.

Se ha separado del reformismo el Sr. Linares Rivas.

Preocupa muchísimo la situacion de Francia.

Las Bolsas continúan bajando.

Madrid 13.—7:10 m.

Anoche se celebró una velada en el Círculo progresista con motivo de la amnistía.

Ha fondeado en el puerto de Lisboa el torpedero «Rayo» y otro de igual clase.

Setenta emigrados solicitan acogerse á la amnistía.

Mañana empezarán á discutirse los artículos sobre reformas militares.

Corre el rumor de que se ha tratado de asesinar el Principe de Bulgaria.

En el Círculo republicano el señor La Hoz ha declarado que Ruiz Zorrilla guardaría toda la consideracion debida al Gobierno si concediera la amnistía.

El Presidente de la República de los Estados-Unidos ha firmado una transferencia de credito de doscientos millones de duros á favor de los Estados que se hallen representados en la Exposicion de Barcelona.

Un loco ha disparado tres tiros de revolver en la verja del Eliseo habiendo manifestado que se proponia llamar la atencion de Mr. Carnot con respecto á las desdichas de Francia.

El estado del Emperador Federico III es poco satisfactorio debido al acceso de tos.

El Emperador del Brasil abdicará en favor de su hija estableciéndose en aquella ciudad para restablecerse de su salud.

Madrid 13.—8 m.

El periódico zorrillista «El País» repite que contra la negativa de la amnistía y los motivos en que la funda el Gobierno, permanecerán los expatriados con la misma actitud mientras no se modifiquen las leyes fundamentales del Estado, esto es, incluyendo en la Constitucion los artículos 110, 111 y 112 y plantear el sufragio universal.

En el Consejo de Ministros se habló de la crisis porque atraviesa Andalucía y del debate sobre amnistía.

Turquía presume que Rusia y Grecia fomentan la agitacion en Crete.

La Cámara portuguesa ha desechado una proposicion pidiendo la permuta de la Isla Imor cerca Manila con posesiones españolas en Fernando Póo.

Madrid 13.—10:15 m.

Ha ocurrido en el gran túnel Tunnesee (América) una colision entre huelguistas y obreros á causa de no cesar los trabajos habiendo habido cinco muertos y considerable número de heridos.

El Sr. Gamazo mantiene su única aspiracion de que el Gobierno conceda á los contribuyentes beneficios prácticos inmediatos aceptando cualquier medio para conseguirlo.

Créese vendrá á una transaccion con el Sr. Sagasta.

Agrávase la situacion en Francia.

Seccion comercial

Barcelona 11.—5:30 t.

| | |
|-------------------------------------|-------|
| 4 por ciento Int. fin próximo | 67'15 |
| 4 por ciento Ext fin próximo | 69'35 |
| 4 por ciento amortizable | 84'00 |
| B. H. de Cuba | 99'37 |
| B. H. Colonial | 45'87 |
| F. C. de Barcelona á Francia nuevas | 60'50 |
| F. del N. de España | 58'50 |
| Oreñeses | 12'87 |
| F. C. Tarrag. B. y Francia | 00'00 |
| Id. Norte | 00'00 |
| Id. C. de Medina á O. y Vigo | 00'00 |
| Id. Almansa | 00'00 |
| Obligaciones Trasatlántica | 00'00 |

Empeños del casino Mercantil
Interior 16 rs. paga alcista.
Exterior 16 rs. paga alcista.

Madrid 12

| | |
|------------------------|-------|
| 4 p.00 Interior | 66'80 |
| 4 p.00 Exterior | 83'80 |
| 4 p.00 amortizable | 00'00 |
| Bills. Hipots. de Cuba | 99'50 |

D. JUAN BAUTISTA FRONTI

Caballero de las Reales y distinguidas ordenes españolas de Carlos III, y de Isabel la Católica, Académico de número de la insigne y Pontificia de Santa Cecilia en Roma, Maestro honorario del Real Conservatorio de Música y Declamacion de Madrid, etc.

HA FALLECIDO

Á LAS 9 DE LA MAÑANA DE HOY Á LA EDAD DE 68 AÑOS

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada viuda, hermano, y hermana política, sobrinos, sobrina y sobrino político (ausentes), primos y primas y demás parientes, participan á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al entierro que tendrá lugar mañana Domingo á las once.

El duelo se dará por despedido después del entierro.
Casa mortuoria Cos de Gracia número 37.

(No se invita particularmente.)

á las 8 y media misa con órgano para la Congregación de S. Luis Gonzaga. Por la tarde á las 4 y media se dará principio al piadoso y solemne ejercicio con sermón á cargo del Rdo. Sr. Cura-párroco del Carmen; Padrenuestros, Bone Pastor y Letanías cantado á cuarteto. Los días siguientes por la noche: meditación y plática. Iglesia de Sta. Eulalia, mañana á las 3 y media de la tarde se cantará el S. Rosario predicando los misterios el Rdo. Sr. Cúsp; acto seguido los niños y niñas que han recibido por vez primera al Señor Sacramentado y que para tan solemne acto han sido preparados en dicha Iglesia, se consagrarán si los dulcíssimos Corazones de Jesús y María, terminará la piadosa ceremonia, con cánticos propios del acto.

Pan de los Angeles, con plática por el Señor Cura-párroco, motetes y repartición de estampas. A las 10 la mayor con homilias sobre el propio Evangelio. Por la tarde Vísperas y S. Rosario.

Parroquia de S. Francisco de Asís, á las 7 saldrá la procesión de la Comunión Pascual para los enfermos del distrito, después habrá misa mayor con motetes y órgano; á las 10 la de la Guarnición. Por la tarde Vísperas y piadoso Viacrucis como tercer domingo.

Iglesia de S. José, se celebra la fiesta del Buen Pastor, titular en el Hospital Civil de esta Ciudad: á las 6 misa y comunión para los Sres. Sócios de San Vicente de Paul; á las 7 y media misa y comunión para los Cofrades de la Sangre de Jesucristo y

Sección Religiosa.

Santo de hoy.

S. Pedro Gonzalez Telmo, confesor.

Mañana se hace la visita á Ntra. Sra.

del Rosario en Sta. Maria.

Mañana en la parroquia de Sta. Maria, á las 7 misa y comunión para las Sras. Sócios de la Conferencias de S. Vicente de Paul; á las 9 y media Horas y la misa mayor con el S. Evangelio predicado, á las 11 la misa última. Por la tarde Vísperas, Completas y S. Rosario.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen, á las 7 misa y comunión para los niños y niñas que por primera vez han de gustar el

Vino y Jarabe DE DUSART CON LACTO-FOSFATO DE CAL

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el VINO y JARABE de DUSART es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos; devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están fatigados por un crecimiento muy rápido. En la Tisis facilita la cicatrización de los pulmones.

Las mujeres embarazadas que recurren al VINO ó JARABE de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal enriquece la leche de las Nodrizas y preserva á los niños de la Diarrea y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la Dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

En una palabra, el VINO y JARABE de DUSART despiertan el apetito y las fuerzas de los convalecientes y convienen en todos los casos de extenuación y consunción del cuerpo humano.

DUSART, autor de la famosa obra e Investigaciones experimentales acerca del Lacto-Fosfato de cal, en PARIS, 8, rue Vivienne.



VACUNA EMPILT

Llegada la época más propicia para la vacuna (empilt), desde hoy se inoculará los jueves y domingos á las 4 de la tarde en casa Cursach, Cos de Gracia 2.

Se venden tubos y cristales de linfa vacuna garantizando el éxito á 2 pesetas el cristal y á 5 pesetas el tubo.

A los pobres que acrediten esta circunstancia mediante papeleta de la Alcaldía se les vacunará gratis.

GRAN BARATURA BAZAR

Canet y Pons

50 ARRAVAL 50

BARATURA ASOMBROSA

Nuestros constantes viages al continente nos tienen en contacto y á la vista de las realizaciones que comunmente se efectuan en la plaza de Barcelona, donde tenemos un agente encargado para los casos tales.

Hoy pues de regreso de aquel importante centro manufacturero podemos ofrecer al inteligente público mahonés.

| | |
|-------------------------------|-----------------------------|
| Lanas para vestidos de Señora | á 3 cénts. palmo. |
| Listas superiores | á 4 „ „ |
| Cretonas novedad | á 3, 4, 5 y 6 cénts. palmo. |
| Driles para trages | á 10 „ „ |
| Pañuelos seda | á 7, 8, 9 y 10 rs. uno. |
| Cutunets | á 2 rs. cana. |
| Lana dulce para trages | á 2 y medio rs. palmo. |
| 1 Corte pantalon | por 4 pesetas. |
| 1 Gorra | por 2 rs. vn. |

Madapolanes, Telas alsacia, Grenobles, Ruancas, Telas union, Telas hilo, Granadines, Crochet, Cortinages, Sábanas de una pieza, Banobas blancas, Piqués, Acolchados, Telas para colchones, Camisetas interiores, Conchas, Aceros, Corsés, Brenolas, Brinet, etc. etc. todo á un precio tan especial como no se ha visto nunca.

Podemos ofrecer un traje de buena lana dulce y excelente forro á la medida por 4 duros.

Tenemos una coleccion completa de géneros para Trages de fantasía lo mas nuevo de esta temporada.

Y el excelente Trage-Exposicion de riquísimo estambre, hecho á la medida por 8 duros. Los géneros para dichos trages están de muestra en nuestros aparadores.

GÉNERO FANTASIA

Ricas colecciones de Vich.
Novedades en Laneria.

Lo mas nuevo en Cretonas.
Gran surtido de Pañuelos seda

Todo á un precio tan módico que convida á hacer buenas compras.

Bazar Canet y Pons, Arraval. 50.

NOTA.---Los céntimos son de escudo.